



特维斯(前右一)与队友庆祝胜利。

姆安巴已能正常交流 救命恩人称是奇迹

□新华社伦敦3月21日体育专电

英超博尔顿队的队医21日透露，一度心搏停止的姆安巴目前已经能够与家人和朋友进行简单的交流。

自17日突然跌倒在热刺队主场白鹿巷，姆安巴的病情在众人的关注下正一步步趋于稳定。博尔顿队医托宾几乎每天都要去医院，了解姆安巴的最新情况。

“我昨晚去看了法布里斯(姆安巴)，他看到我后说‘你好，医生’。我询问他情况如何，他回应‘还行’。”托宾说，“之后我给他讲述了这几天发生的事，这算是我和他之间的对话吧。”

虽然姆安巴目前恢复良好，但托宾回忆起当初抢救他的场景，依旧心有余悸。“他的心跳一度停止了48分钟，理论上来说他当时已经死了。我们还没查清楚原因，姆安巴一共接受了15次心脏电击起搏，其中12次是在救护车上”。

心脏病学家迪纳可以说是姆安巴的救命恩人之一，他在事发后第一时间冲入球场加入拯救姆安巴的行动中。

“当时我的潜意识告诉我必须冲过去，作为一名心脏病医生，当看到有人心搏停止时就会忍不住想要去施救。”迪纳说。

姆安巴在醒来后见到了迪纳，还与他开了两句玩笑，在迪纳看来，姆安巴这次穿越“死亡线”的经历堪称奇迹，“如果你要用奇迹来形容一件事，就是它了”。

英超联赛

“野兽”回归 突袭“蓝军”

特维斯送出精妙助攻，帮助曼城战胜对手



□新华社伦敦3月21日体育专电

与主帅冰释前嫌的“野兽”特维斯21日在回归首秀中便送出精妙助攻，帮助曼城在英超第29轮2:1逆转“蓝军”切尔西队，拿下一场事关争冠前景的硬仗。

赛场直击：曼城后来居上锁定胜局

曼城与切尔西的比赛进行到第85分钟时，替补登场不久的特维斯与纳斯里在禁区前打出精妙的配合，阿根廷前锋轻巧地一停一送，插入禁区的法国中场机敏地在切赫弃

门封堵前打远角得手，曼城后来居上锁定胜局。在此球前，切尔西中卫卡希尔的一记远射打在亚亚·图雷身上折射入网，但主队很快由阿奎罗利用点球机会扳平比分。

“我们赢下的不仅仅是3分。”曼城主帅曼奇尼赛后的评论意味深长。

的确，根据近况不难分析，曼城在此胜后可谓“双喜临门”：一是脾气火爆的特维斯自去年9月和曼奇尼闹僵离队后，当日用行动证明了自己的价值和诚恳的态度。从赛后纳斯里、图雷等队友对他回归的欢迎看，全队的“不稳定因素”就此消除，这位世界级前锋将给曼城在进攻上以更多选择；二是曼城延续着本赛季主场全胜的“金身”(15胜)，如算上上赛季成绩，至今已是主场20连胜，这也创下了英超新纪录。

曼奇尼表示，目前落后“领头羊”曼联1分不算什么，下月底坐镇主场与“红魔”的直接对话才是左右冠军归属的关键一役。

对切尔西而言，这是自少帅博阿斯下课后、过渡教练迪马特奥执教5场比赛来的首场败仗。

相关战报：利物浦痛失好局被逆转

21日4场球中一大冷门且堪称神奇的对决，当属利物浦客场2:3不敌女王公园巡游者队的比赛。终场前13分钟，“红军”仍以2:0领先，但此后主队爆发出惊人能量，由西塞、肖·德里和杰·麦基连入3球，上演惊天大逆转。

凭借此胜，巡游者以2分优势逃离降级区。利物浦虽延续着英超中的低迷，但已拿到联赛杯冠军并打入足总杯半决赛，本赛季也算有所斩获。

凭借中后卫维尔马伦开场8分钟的头球破门，阿森纳客场1:0力克埃弗顿队。“兵工厂”近期强势复苏，联赛已是六连胜。7周前他们还落后第三名热刺12分、排第七，如今已取而代之。

一度跻身争冠行列的热刺后劲不足，当日凭借荷兰中场范德法特第90分钟的头球破门才艰难在主场以1:1逼平斯托克城队，结束了联赛三连败。

德国杯

拜仁挺进决赛

□新华社柏林3月21日体育专电

在21日的德国杯半决赛中，“德甲巨人”拜仁慕尼黑队通过点球决胜淘汰门兴格拉德巴赫队，决赛中将与德甲“领头羊”多特蒙德队一决高下。

120分钟战成0:0后，拜仁与对手进入残酷的点球大战。最终，拜仁四罚全中，门兴的丹特和诺尔特韦伊特则相继罚失点球。

门兴在本赛季的德甲联赛中曾“双杀”拜仁，本场比赛前球队希望能破天荒地单赛季连续3次击败“德甲巨人”，可惜未能如愿。两队的门将是本场最忙碌的人，拜仁门将诺伊尔比赛中多次做出世界级的扑救，而镇守门兴球门的安德烈也曾将戈麦斯势在必进的射门拒之门外。

德甲卫冕冠军多特蒙德在20日的另一场半决赛中1:0击败德乙球队菲尔特队。德国杯决赛将于当地时间5月12日在柏林奥林匹克球场举行。

意大利杯

那不勒斯奏凯

□新华社罗马3月21日体育专电

那不勒斯队21日在意大利杯半决赛第二回合比赛中主场2:0击败锡耶纳队，从而以3:2的总比分晋级决赛。

首战那不勒斯以1:2失利。他们此战志在必得，尽遣主力上场。他们强大的攻击在第10分钟有意外收获。当时拉维兹开出直接任意球，对方球员威尔加索拉在自家门前手忙脚乱，把球碰进了大门。

第31分钟时，那不勒斯发动一次快攻，卡瓦尼和哈姆西克做了一个漂亮的二过一配合，并由卡瓦尼头球破门。下半时，两队都无建树。

意大利杯决赛将于5月底举行，由那不勒斯对阵尤文图斯队，后者以4:3的总比分淘汰了AC米兰队。

西甲联赛

红牌一张张飞来 胜利一点点远去

皇马被比利亚雷亚尔队1:1逼平

□新华社马德里3月21日体育专电

西甲豪门皇家马德里队21日晚在情歌球场被比利亚雷亚尔队1:1逼平，而比赛中4张发给皇马的红牌则让该队上下在赛后集体“失语”。

客场作战的皇马开场后踢得颇为令人失望，以至于主帅穆里尼奥在第28分钟便作出了换人决定，用卡耶洪换下迪亚拉。然而，上场仅几分钟的卡耶洪便被踩伤脚踝，中场时又被阿尔滕托普换下，这似乎注定了皇马当日的比赛将历经波折。

随着时间一分分过去，眼见皇马取胜有望，但第82分钟风云突变，塞纳主罚的直接任意球为“黄色潜水艇”扳平比分，穆里尼奥因为在场边抗议被红牌请出场。仅过了一分钟，拉莫斯吃到第二张黄牌被红牌逐出，厄齐尔随即又被判罚红牌，加上此前教练组成员法里亚也被红牌罚下，皇马本场吃到了4张红牌。

C罗第61分钟打入的精彩进球让客队球迷松了一口气，他在禁区内接到厄齐尔的脚后跟传球，在点球点附近推射破网。这也是C罗在皇马打入的西甲第100球。

随着时间一分分过去，眼见皇马取胜有望，但第82分钟风云突变，塞纳主罚的直接任意球为“黄色潜水艇”扳平比分，穆里尼奥因为在场边抗议被红牌请出场。仅过了一分钟，拉莫斯吃到第二张黄牌被红牌逐出，厄齐尔随即又被判罚红牌，加上此前教练组成员法里亚也被红牌罚下，皇马本场吃到了4张红牌。

客队顷刻落了下风，变成9打11，球员难以抑制不满情绪，终场后伊瓜因因为向裁判抗议又吃到黄牌。输球后的皇马集体“失语”，从教练到球员，没有任何人出现在赛后新闻发布会上或混合采访区中。

